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сприятиме формуванню не нав’язаної, а внутрішньо вмотивова-
ної позиції щодо вибору освіти.

Таким чином, мотивація абітурієнтів до вибору управлінської 
освіти формується під впливом внутрішніх переконань і зовніш-
ніх чинників. Попри популярність спеціальності «Менеджмент», 
залишається проблема неусвідомленості вибору, що зумовлює 
низку негативних наслідків: від втрати інтересу до навчання здо-
бувачем до некваліфікованості майбутніх менеджерів. Для підви-
щення якості підготовки управлінських кадрів необхідно транс-
формувати підходи до профорієнтації, формувати критичне 
мислення у молоді, забезпечити доступ до достовірної інформації 
та практичних інструментів самопізнання. Тільки за умови свідо-
мого вибору професійного шляху можливо підготувати фахівців, 
здатних забезпечувати сталий розвиток нашої країни.
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ВИКЛИКИ ТА РИЗИКИ ЧИСТОТИ ДАНИХ  
В АНАЛІТИЦІ ІНДУСТРІЇ 5.0

У сучасних умовах цифрової трансформації суспільства, що 
характеризуються впровадженням Індустрії  5.0, цифрові техно-
логії відіграють ключову роль у  зборі, обробці та аналізі великих 
обсягів даних [1, c. 47]. Технологічні інструменти, зокрема системи 
Big Data, штучний інтелект (AI) та машинне навчання забезпечу-
ють високу швидкість обробки інформації та створюють переду-
мови для оперативного прийняття управлінських рішень [2, c. 35].
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Однак, незважаючи на високий рівень автоматизації, якість 
первинних даних залишається критично залежною від люд-
ського фактору, що породжує низку викликів у  забезпеченні їх 
чистоти, достовірності та актуальності [3, c. 55].

Актуальність роботи пов’язана з  постійною необхідністю 
в  покращенні рівня чистоти та якості даних для проведення 
аналітики процесів компаній та прийняття ефективних управ-
лінських рішень.

У цій роботі буде розглянута основні проблеми на прикладі 
компанії виробника тютюновмісних продуктів, які можуть впли-
вати на якість даних. Буде запропоновано шляхи вирішення 
даних проблем.

Джерела з  яких компанія отримує інформацію можна поді-
лити на дві основні групи: внутрішні та зовнішні. До  зовніш-
ніх джерел можна віднести дистрибьюторів, клієнтів, державні 
установи та інші відкриті джерела інформацію. До  внутрішніх 
джерел інформацію можна віднести усіх працівників компанії. 
Основним співробітником який збирає інформацію про клієнта 
є  торговий представник компанії, який безпосередньо взаємо-
діє з  клієнтом. Тобто вже на цьому етапі в  нас є  два фактори це 
достовірність інформації, що надає сам клієнт, та правильність 
внесення торговим представником.

Треба зазначити, що валідувати інформацію отриману із зов-
нішніх джерел можливо (наприклад дистрибьютор подає, що 
відвантажив товар на клієнта, при цьому ми не бачимо від-
вантажень цього товару на дистрибьютора), але впливати на 
її якість досить складно, а  ось на якість інформації отриману 
із внутрішніх із зовнішніх джерел можна та потрібно. Тому 
більш критичними є  проблеми чистоти даних саме отриманих 
із внутрішніх джерел. Дані помилки є  конкретними для пев-
них процесів та певної компанії, але узагальнюючи, треба розу-
міти, що вони релевантні для будь-якого бізнесу та відрізня-
ються певною мірою семантично. Так як і  шляхи їх вирішення.  
Аналіз типів інформації, яку має ввести в  систему торговий 
представник, виділення імовірних помилок, що можуть вини-
кати в цьому процесі дозволило сформулювати та спрогнозувати 
наслідки цих розбіжностей, а  також запропонувати дієві шляхи 
вирішення цих наслідків (Таблиця 1).
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Чистота даних є важливою проблемою, з якою боротися дуже 
складно, але завдяки впровадженню моніторингів, аудитів та 
КРІ показників чистоти даних можна значно підвищити рівень 
якості даних. В  тім, головним фактором залишається сумлін-
ність людини, яка вносить ці дані, тому дуже важливо не про-
сто мотивувати робітника, а  донести важливість/привити 
культуру підтримання чистоти даних. Розтлумачуючи основну 
ідею концепції Індустрії  5.0  – синергія від взаємодії людини та 
технологій.
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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІНСЬКИХ 
РІШЕНЬ ШЛЯХОМ ВПРОВАДЖЕННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Досліджувана тема є  актуальною, оскільки в  умовах динаміч-
ного та нестабільного середовища саме ефективність управлін-
ських рішень визначає адаптивність, прибутковість і  конкурен-
тоспроможність підприємства. Важливим чинником у  цьому 
процесі стає впровадження інформаційних технологій, які дозво-
ляють суттєво підвищити якість та швидкість прийняття рішень.

Перш за все, варто звернути увагу на те, що інформаційні 
технології забезпечують своєчасний доступ до релевантної 


